
SBOROVÝ DOPIS 3/2022

              z Uhříněvsi a z Říčan

Láska k Bohu je ta nejvznešenější moudrost.

Sírachovec 1,10 L17

Jan Zrzavý: Milosrdný samaritán



Milí přátelé,
jsme na začátku školního roku a každý z nás si uvědomujeme, 
že nás čeká mnoho věcí, které nemáme ve své moci a 
není nám z toho dobře. Ne že by to bylo něco nového – to 
je prostě lidský úděl, že nemáme ve své moci ty nejzákladnější 
věci ve svých životech. Problém je, že jsme dennodenně 
strašeni možnými scénáři, o kterých rozhodují jiní lidé. A to
je náročné. Roste strach, roste zloba. 
Nechci rozebírat, co s tím, nechci nabízet vlastní scénář 
řešení. Na to se necítím být kompetentní. Pouze jsem 
popsal současnou situaci, jak ji sám cítím. To zásadní, co 
bych chtěl nabídnout je něco, co jsem si uvědomil 
poslední srpnovou neděli při bohoslužbách v Říčanech, 
když jsem zapomněl na požehnání. Jedna věc je, že má 
roztržitost začíná nabývat značných rozměrů, druhá, že 
mě to vedlo k zamyšlení nad požehnáním. Nabízím ho
i vám. Založeno bude na požehnání áronském:

Hospodin dále promluvil k Mojžíšovi:
„Mluv k Áronovi a jeho synům: Budete žehnat synům 
Izraele těmito slovy:
»Ať Hospodin ti žehná a chrání tě,
ať Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a je ti milostiv,
ať Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.«
Tak vloží mé jméno na Izraelce a já jim požehnám.“  Nu 
6,2227

Tak toto požehnání známe. Slyšel jsem ale výklad 
starozákoníka Jiřího Beneše, který nabízí doslovný překlad:

Žehná tobě Hospodin a soustředí se na tebe (střeží tě),
rozsvěcí Hospodin tvář svou nad tebou, a omilostňuje tě,
nese Hospodin tvář svou k tobě a klade na tebe pokoj. 



Nepředložím vám celý výklad, jen to, co mě nejvíce 
zasáhlo. Hned na první pohled je znění jiné. V překladu, 
který známe, je požehnání modlitbou žehnajícího, který 
vyprošuje Boží jednání pro příjemce požehnání.
V hebrejském textu však není „ať“, tam je to oznámení 
faktu. „Hospodin ti žehná a soustředí se na tebe (střeží tě), 
…“ To je povzbuzení, ujištění o tom, že Pán Bůh tu je s 
námi, je k nám obrácen a vnímá všechno, co prožíváme. 
Rozsvěcí nám svou tváří naše temnoty a klade na nás 
pokoj. Vkládá do nás svůj pokoj jako to, co nás orientuje.
A my se s ním smíme učit žít.
Uvědomil jsem si, že požehnání, ujištění o Boží láskyplné 
přítomnosti, je tím nejzásadnějším na bohoslužbách. Tímto 
neumělým shrnutím bych se chtěl nejen omluvit říčanským 
za své selhání, ale hlavně bych chtěl nás všechny 
povzbudit. Pán Bůh je s námi. V každé situaci. To je 
ujištění pro nás osobně, ale i pro celé společenství. Tuto
jistotu nám všem přál do nového školního roku.

Jiří Ort

Biblické soustředění v Bělči 7.9.10.2022
Již se stává tradicí, že na začátku podzimu a na začátku 
jara jezdíme do Bělče nad Orlicí. Milé je, že přijíždějí celé 
rodiny i jednotlivci. Bělečský Tábor Jana Amose 
Komenského nám poskytuje skvělé zázemí a jeho okolí 
zase nabídku na procházky. Ty uskutečňujeme přes den
a v pátek a v sobotu večer se scházíme k zamýšlením nad 
biblickými texty, které na každý den dostaneme předem.
V neděli pak společně navštívíme místní evangelický sbor
v Třebechovicích.
Jste srdečně zváni! Kdo by rád jel, napište mi, prosím, do
18.9. na mailovou adresu: jiri.ort63@gmail.com.

Jiří Ort



Volebné zborové zhromaždenie

Milé sestry, milí bratia,

Už teraz vás pozývame na najbližšie zborové 
zhromaždenie, ktoré sa uskutoční 2. 10. 2022 
bezprostredne po bohoslužbách v kostole v Uhříněvsi. 
Pôjde o zhromaždenie mimoriadne – volebné. Jediným
bodom programu bude voľba zborového farára. 
Staršovstvo zboru navrhuje jediného kandidáta – nášho 
doterajšieho zborového farára, brata Jiřího Orta. Sme radi, 
že brat Ort kandidatúru prijal a súhlasil, že sa bude 
uchádzať o miesto farára na plný úväzok. Volebné obdobie 
na dobu určitú od 1. 2. 2023 do 31. 1. 2029 je vymedzené 
termínom odchodu brata Orta do dôchodku. Staršovstvo 
zboru včas zahájilo administratívny proces v súčinnosti so 
seniorátnym výborom Pražského seniorátu ČCE a jeho 
prostredníctvom aj so Synodnou radou našej cirkvi tak,
aby voľba mohla prebehnúť riadne a bez problémov.
Prosíme vás, aby ste sa volebného zborového 
zhromaždenia zúčastnili, pretože ide o významnú udalosť, 
ktorá ovplyvní chod nášho zborového spoločenstva na 
niekoľko rokov – a o to viac, že ide o obdobie, kedy naša
cirkev smeruje k prechodu na plné samofinancovanie.

Za staršovstvo ďakuje

Pavol Bargár, zborový kurátor 



Pozvání k setkávání v novém školním roce

Biblické hodiny:
úterý   – lichý týden – 20.00 biblická hodina online
             sudý týden   19.00 biblická hodina v kostele
                                              v Uhříněvsi
středa – minulý školní rok byla u Vybíralů v Kolovratech
              biblická hodina pro děti – tu musíme domluvit
čtvrtek – lichý týden – 20.00 biblická hodina u Trkovských

Ve sboru máme najednou mnoho předškolních dětí – 
mluvili jsme o tom, že bychom zkusili domluvit setkávání
maminek s dětmi. Bylo by to hezké. 

Jiří Ort

Krátká zpráva o sborové dovolené 2022

Na začátku července jsme se tradičně sešli na týdenní 
sborové dovolené. Tentokrát jsme se vrátili na známé, 
velmi idylické místo na Šumavě. Do penzionu Zámeček 
v Arnoštově, osadě patřící ke Křišťanovu, na samé hranici
boletického vojenského újezdu. 
Je třeba napsat, že účastníků bylo skromněji než 
v minulých letech – Šulákovi, Vomlelovi, Zejfartovi a Ortovi, 
tedy 8 dospělých a 5 dětí. Přesto jsme si společný týden



užili, společně i každý po svém, v bližším i vzdálenějším 
okolí penzionu. Cílem procházek a výletů byly např. hora 
Knížecí stolec, lesy v blízkém i vzdálenější plné hub, místa 
milá Mírovi , Prachatice, Volary, Ktiš, Kišský rybník, 
rozhledna Libín, hora Bobík, brod na Puchéřském potoce,
Lenora…
K programu sborové dovolené patří i biblická setkávání. 
Dospělí každý večer společně objevovali texty z Janova 
evangelia, poznali jsme Janův způsob svědectví o Ježíši,
jeho způsob psaní textů.
Starším dětem Vomlelovým se věnoval Jirka, probírali 
příběhy Jákoba a jeho synů. Já jsem si vzala na starost 
Halku a Zorku Šulákovy. Vyprávěli jsme si evangelijní texty 
pomocí ilustrací Keese de Korta. Děj jsme rozvíjeli za 
pomoci prožívání, emocí aktérů příběhu. Snad to byla pro
holky stejně zajímavá zkušenost jako pro mne.
Prázdniny jsou za námi, těšíme se na drobnější setkávání 
během školního roku a máme naději, že na společnou
sborovou dovolenou budeme moct vyrazit i za rok.

Marie Ortová



Prosba o pomoc pro Pro Dialog

Milí přátelé, kolegové, podporovatelé Pro Dialogu ! 
Pro Dialog má vážné finanční potíže. Tentokrát je to fatální.   Za 
10 let naší existence ještě nikdy ta situace nebyla tak kritická. 
Do konce roku nám chybí 1 100 000, Kč, aby naše organizace 
mohla přežít a dál pomáhat našim klientům řešit jejich problémy,
krize a konflikty!
Financování neziskové organizace Pro Dialog selhalo. Státní 
dotace jsou letos extrémně nízké. Žádostem o granty nadací 
nebylo vyhověno s výjimkou Nadace Terezy Maxové, která nás
podporuje pravidelně.   
Aktivity  v Pro Dialogu jsou zdarma, neboť jsou prováděny 
v zájmu ohrožených dětí v rámci zákona č. 359/1999Sb
o sociálně –právní ochraně dětí.  
Deset let podporujeme děti a jejich rodiny, ve kterých došlo 
k dramatickým rozchodům, dlouhodobým hlubokým neřešeným 
konfliktům, k brutálnímu násilí. Deset let zápasíme o přežití naší 
organizace, nyní to však vypadá naprosto beznadějně a bez 
Vašeho zásahu zanikneme. Spolu s námi zanikne jedinečný 
způsob práce s rodinou, vznikne mezera v celostátním systému
péče o rodinu, o ohrožené děti.
Spolu s rodinami hledáme cesty k dialogu, k obnovování rozhovoru 
tam, kde rozhovor a dorozumění se jeví jako již nemožné, navždy 
uzavřené. Pro Dialog, z.s. je jednou z několika málo organizací, 
které naplňují závazek ČR v rámci evropských dohod rozvíjet 
při práci s rodinami restorativní justici. Podporujeme rodinné 
příslušníky v objevování dialogu a obnovování dorozumění, kdy 
krůček po krůčku se lidé učí znovu hledat porozumění skutečnosti,
ztracené mosty k důvěře a k novým řešením problémů. 
Každý kousek zmapovaného teritoria na poli dorozumění mezi 
lidmi v konfliktu má potenciálně dalekosáhlý dopad nejen do 
konkrétních jednotlivých rodin, ale na celou společnost. Jestliže 
se všichni učíme naslouchat druhým, vést s lidmi rozhovor, ve 
kterém napřeme úsilí k porozumění a k uzavírání dohod, pak



připravujeme svět bez násilí a rozbrojů. 
Pro Dialog žádá pravidelně o dotace od MPSV, MS, Magistrátu 
hlavního města Prahy, jednotlivých městských částí Prahy, od 
krajů. Hlavním a odpovídajícím podílem by rozhodně měly být 
dotace od státu, krajů a samospráv, neboť plníme jejich 
zakázky, kdy OSPODy a soudy nám posílají rodiny, kterým je 
nařízena rodinná práce v zájmu jejich nezletilých dětí, neboť 
nesporně takovou pomoc a podporu nutně potřebují. Přesto 
jsme dlouhodobě výrazně podfinancováni. Pro Dialog ročně 
pracuje s nejméně 60 rodinami. Týdně jsme nuceni odmítat
nejméně 2 rodiny pro nedostatek kapacity.
Česká republika nemá odpovídající systém financování neziskových 
organizací. 
Prosíme, pomozte Pro Dialog zachovat svým darem. Dary jsou 
odpočitatelnou položkou při výpočtu daní až do výše 15 % ze 
základu daně a pokud úhrnná hodnota darů ve zdaňovacím 
období přesáhne 2 % ze základu daně nebo činí alespoň 1000 Kč.
Potvrzení o daru nebo návrh smlouvy o daru zašleme obratem. 
Darovat můžete jakoukoli částku na náš účet
u České spořitelny č. 32 66 96 33 69 /0800 nebo
u Fio  banky č.  2301067611/2010. 
Za Pro Dialog s přáním pokoje a radosti 

Jindra Krpálková 

Podrobnosti o práci Pro Dialog z.s. najdete zde:
https://www.prodialogforum.cz/

Farní sbor ČCE v Uhříněvsi a v Říčanech
telefon: 211 222 198        http://uhrineves.evangnet.cz/
mobil: 607 886 447          redakční e mail: jiri.ort@evangnet.cz


